

CSONGRÁD NÉPE

A Független Kisgazda Párt lapja — Megjelenik szerdán és szombaton

TELEFONSZÁM: 37.

ELŐFIZETÉSI DIJ EGY ÓRA 900 P, VIDÉKRE 1170 P.

Rövidítsük meg a magyarság szenvedését!

A november 4 én tartott nemzetgyűlési választások után végre összeül a nemzetgyűlés november 29 én. Magyarország rendkívüli súlyos óráit éli és hogy a helyes kibontakozás útját megtaláljuk, valamint a magyarságot át tudjuk menteni e rendkívül válságos korszakon feltétlenül szükséges, hogy a magyar történelemben sűrűn megismélt bajok okát, amelyek katasztrófába vitték a nemzetet, őszintén feltárjuk és erőt merítsünk a nagy magyarok önfeláldozó életéből.

Ha vizsgáljuk a magyar nemzet mohácsi vész előtti korát, azt látjuk, hogy boldogságot a nemzet fiai részére és boldogulást a magyar nemzet számára csak az önfeláldozó magyarok tudtak hozni. A gyenge uralkodók mellett ott volt Hunyadi János hadvezér, de ott voltak az igazi faj magyarságból származó Hunyadi és Szilágyi család sarjai, akik az irtózatot török nyomás ellenére is megtudták a magyarságot menteni a hatalmas török birodalommal szemben, ameddig éltek. Nemcsak önfeláldozó, hazaszerető, tudás és lelkesedés volt ehhez szükséges, hanem öncélú és öntudatos magyar irányítás. Hunyadi Jánost legyőzni nem lehetett, azt legyőzte a fekete halál, a pestis, amelynek áldozatául esett. Az ő elhalálozásával azonban a magyar politikai front, amelyet a Hunyadi család képviselt, nem omlott össze, mert ott volt Hunyadi János lángelkű felesége Szilágyi Erzsébet és bátyja Szilágyi Mihály az ősi magyar vártán. Az ármány és árulás Hunyadi János fiát Lászlót a verpadra vitethette és kivégeztethette, de maguk az árulók és orgyilkosok menekültek Bécs és Prága felé, félve a magyar nemzet rettenetes bosszujától.

Majd a kiskorú Mátyást sikerült megmenteni, amikor haza került a közép és kisnemesekből álló nemzetgyűlés, amely 45.000 főből állt, egyhangú határozattal választotta meg a nemzet nagy hadvezérének fiát királlyá, Mátyás király személyében. Mátyás király uralkodása alatt rend, békés fejlődés volt az országban, de azonkívül a magyar nemzet királya magyar öntudatra nevelte a magyarságot és az időben 4.000 főt befogadó egyetemet építtetett az ősi Budavárban, helyesebben Pesten, hogy a magyarságot a civilizált nemzetek legelső közé emelje a világban. A magyar nemzet gazdasági és politikai öncélúságának és öntudatának letéteményese volt a Mátyás király által alapított híres fekete sereg, amely páratlan volt az időben egész Euró-

pában. Ezen hadsereggel nemcsak megtudta védelmezni az ország határait, hanem már a hadsereg pusztaléte is elég volt ahhoz, hogy a magyarság ősi ellenségei az országunkat ne merjék megtámadni.

Mátyás király halálával a gyöngye uralkodók sora következett a mohácsi vészig. A mohácsi vészt megelőzőleg a gyámoltalan politikai irányzat kerekedett felül, ahol a politikai kis királyok és egyéb haszonlesők (szerencsés Imrék) pusztították és rombolták a nemzet gazdasági és politikai életét.

A kiskirályok Témuralmának volt a következménye a Dózsa György féle lázadás, amelynek leverése után a nemzet évszázadokra ketté szakadt és csak a bosszúállás vezette a két szemben álló tábor. Dobzse László idejében a történelem megemlékezik azokról az időről, amikor a magyar király olyan helyzetbe került, hogy a budai mézszárosok a király konyhájára nem hiteleztek élelmiszert, ellenben ez a történelem megemlékezik arról is, hogy a Fuggerek és szerencsés Imrék, az akkori kartelvezérek olyan gazdagságra tettek szert a kizsákmányolt magyar nemzet öntudatos politikai vonalvezetésének hiánya miatt, amely páratlan volt egész Európában. Akárcsak napjainkban ezen Szerencsés Imrék voltak a politika irányítói is.

De sokkal érdekesebb tünet volt az, hogy amikor őket a hatvani országgyűlés elűzte állásaikból, tíz hónap múlva a másik országgyűlés visszahívta őket, ami azt jelentette, hogy kihalt az erkölcs a politikai vezérekből és engedték magukat megvesztegetni.

Az Istenadta nép hánykódott hol az egyik, hol a másik politikai irányzat között így gyengült a magyarság nap-nap után. Idegen kalóz vezérek martalékává lett az ország. Így érte a nemzetet a mohácsi vész, amelynek a rettenetességét csak a mostani összeomláshoz lehet hasonlítani!

A mohácsi vész után nem volt elég a szenvedés, a dolgozó magyarság rabszujra fűzése és elhurcolása, hanem tovább folytatódott a viszály, a veszekedés, a kapzsiság és együtt pusztították a törökkel Szapolyai János és Ferdinánd hadaival, Cserni Iván martalóc hadaival a magyarság javait és életét. A pusztítást fokozták még a vidéki kiskirályok, az egész vonalon a rendetlen fegyelmetlenség uralkodott. Ennek következménye volt az, hogy a magyarság 150 évig nyögte a török rabigát és pusztult, veszett évszázadokon át, mialatt más hatalmas

nemzetek a fejlődés útjára léptek.

A 150 éves török megszállás alatt akadtak kiváló politikai vezetők és hadvezérek, közöttük Martinuzzi Fráter György, Zrínyi Miklós, Frangepán Kristóf, Dobó István személyében, de ezek inkább a halált választották, vagy orgyiloknak estek áldozatul, minthogy feladták volna a magyarság önvédelmi frontját. Az árulók és elcsábítottak serege hol az egyik királyhoz, hol a másikhoz állt és a jellemtelenséget jutalmazták az öncélú uralkodók. A magyarságnak a hanyatlása a Duna medencében ekkor következett be, amely hosszú időn keresztül tartott és azt lehet mondani, hogy csak Rákóczi és a 48-as szabadságharc idején kapta vissza a nemzet az öntudatát és a politikai életben az irányító szerepét. Ezen szabadságharcokat le lehetett verni külső erő beavatkozásával, de a szabadságharc leverése után is megmaradt a nemzet fiai a vértanúk emlékezte és politikai iránya, amely ismét utmutató fáktyaként lobog a sötét magyar éjszakában évszázadokon keresztül. A lelki megújódást bizonyítják azok a gyönyörű kuruc dalok, amelyeket dicsőséges őseink hagytak ránk a 48-as szabadságharc honvédelmivel együtt. Ezek ma is belemutatnak őseink lelkivilágába és hazafias érzésébe.

Amikor az új nemzetgyűlés összeül óriási felelősséggel tartozik a jövőndő magyarságnak. Dönteni kell afelett, hogy rendet, fegyelmet és a termelést tudja-e biztosítani, vagy pedig ebek harmincadjára engedi a magyar nemzet utolsó erőit az inflációval. Meg kell fékezni továbbá a legsürgősebben a vidéki kiskirályokat, akik a miniszteri rendeletek ellenére szabotálják a magyar nemzet életét jelentő közellátást. Tehát intézkedni kell sürgősen a közellátási ügyekben, másodsor az infláció leállításában, harmadszor a termelő munkának a becsületét, valamint a biztonságát kell megteremteni. A legsürgősebben meg kell vizsgálni azon egyének multját, akik akadályozzák a termelést és akik munka nélkül akarnak itt az országban élni akkor, amikor a magyarság az élet halál harcát vívja! Nem lehet bíró és nem követelhet magának megkülönböztetett ellátást és hivatalt olyan egyén, bármilyen párthoz tartozzon is jelenleg, aki a multban reakciós nyilas volt. Nagyon jól emlékszünk itt Csongrádon is azokra, akik a közrendet, mint nyilasok, mindenkor veszélyeztették és akik most egész más nótákat énekelnek „mint egy rabi, két

rabi". A pártoknak nem lehet érdekük az, hogy bármilyen bűnös legyen valaki, az ha belépett a párt tagjai közé, bármilyen cselekményt kövessen el, egyben menlevelet jelentsen a számára a pártigazolvány.

Előttünk van a fenti történelmi példa, amely bizonyítja azt, ha ilyen eljárásokat folytatunk és pártigazolványok ellenében menlevelet adunk a percmberkének, akkor nemhogy a politikai erkölcsöt és becsületet, a gazdasági fejlődést és biztonságot tudjuk megalapozni, hanem hosszú időkre nyomorúságot és a szenvedést, a testvérharcot alapozzuk meg.

Különösen felhívjuk azokat, akik szellemi tudásuk révén a multban idegen érdekek szolgálatában állottak, hogy türtőztessék magukat, mert bebizonyították magukról azt, hogy nem alkalmasak a mostani súlyos helyzetben a vezetésre, mert nincs öntudatos magyar politikai érzés bennük kifejlődve és így nem is lehetnek alkalmasak a vezetésre. Aki csatlósként viselkedett a multban és árulója volt a magyarságnak, amely áruló tábor a magyar kormányozó köröket is megfertőzte, először vezekeljén és tisztult lélekkel jöjjön vissza közénk, de akkor sem az első vonalba, hanem mint közember, vagy mint egyszerű magyar végezze az ujjáépítés munkáját az őt megillető helyen.

Az új magyar demokratikus politika vezetői között vannak olyanok, akik igen is kifognak állni, ha kell, az életük feláldozásával is a magyarság ügyének jobbra fordítása végett. Mi bizunk Tildy Zoltánban, mint pártvezérünkben, hogy először is kemény kézzel fogja az új „Szerencsés Imréket” és fuggereket az idegen politikai kalandorokkal együtt megfékezni és a tiszta multu becsületes magyar emberek érvényesülésével a borzalmasan nehéz idő közepette is kifogjuk vezetni a magyar népet ebből a rettenetes nehéz helyzetből, amelyet meg nem érdemelt! Pártkülönbség nélkül kérjük a becsületes magyar testvéreink támogatását a nehéz munkához és különösen a munkájukat, hogy a mohácsi vész után bekövetkezett hosszú szenvedés tanulságait leszűrve, a magyarság szenvedését megrövidítve az igazi és becsületes demokratikus Magyarországot végre felépíthessük!

Felhívás

A 1000 750/1945. F. M. számú rendelet (megjelent a Magyar Közlöny 1945. évi 74. számban) a mezőgazdasági munkabérek tekintetében a buza árára vonatkozóan módosító rendelkezést tartalmaz.

A rendelet értelmében az 1945. évre szóló gazdasági munkabér határozatában „árszámításában készpénzösszeg” című szöveg az alábbiak szerint módosul:

A határozatban foglaltak szempontjából a buzaérték átszámításánál a 78 kg. hl. szokványminőség árra vonatkozólag a közellátási miniszter által megállapított buzaárak közül a mindenkori legmagasabb árat kell irányadónak tekinteni.

Csongrád, 1945. nov. 23.

CSÁSZI sk.
h. polgármester

Aki 1945. szept. 1. én Fazekas István csongrádi kereskedővel együtt volt, kellő jutalom ellenében jelentkezzen Sóllya Gy. u. 3.

A „Demokrácia” írja:

Embertelen kinzások a kecskeméti rendőrfőkapitányságon

A „Demokrácia” november 11. iki számában részletes tudósítás jelent meg a kecskeméti rendőrfőkapitány rémuralmáról. A cikkből minden kommentár nélkül az alábbi kivonatot közöljük. A tudósító többek között a következőket írja:

„Ami a kecskeméti rendőrség politikai osztályán nap nap után történik, azt a legélénkebb fantázia sem érheti utól...”

Majd így folytatja:

Amikor Bánó Mihály Dél-Pest megye és Kecskemét rendőrfőkapitánya lett, működését azzal kezdte, hogy a szerelmi ostromát visszautasító lányt őrizetbe vette. Az őrizetbe vétel után pedig kényszerítette, hogy vele éljen. Hetekig tartott ez a viszony a főkapitány és az őrizetbe vett között. Egy napon a lány közölte a főkapitánnyal, hogy anyai örömei elé néz. Ekkor átkísérte őt az ügyesség fogházába. Itt akarta a tiltott műtétet a leányanyán elvégeztetni. Ezt azonban az ügyesség megakadályozta.

Ez az esemény csak buzdítólag hatott a főkapitányra. Két segítő társával Takaró Julia és Rédel (Rosenberg) Ilona nyomozónokkal a rendőrség politikai osztályán kezdetét vette az a perverz szadizmus, amely még a kunandrászi borzalmakat is messze túlszárnyalja.

A vallatósoba és kinzókamra éjjel-nappal véres padozatán összetört emberoncok várják a megváltó halált. Több esetben nem is eredménytelenül...

A legenyhébb vallatási mód: meztelen talpra száz százötven gumibotlítás. A vallatás minden esetben a gyanúsított meztelenre vetkőztetése után történik. A főkapitány és a nyomozó kedvétől függ, hogy milyen eszközzel vallatnak. A módszerek változatosak. A levegő kiszivattyuzásával légmentesíthető kamra, a villamosárammal tölthető és nyakig a fejre húzható pléhclinder a leggyakoribb inkvizíciós eszközök. Ha közben a pléhclinder leszakítja a gyanúsított fülét, az csak eredményes vallatásnak számítható.

A legborzalmasabb kinzóeszköz a salter. Ezt az autósok gumivulkanizálásához használják. A híros város hírhedt főkapitánya emberi karra erősíti és meggyujtja.

Az emberhuson ilymódon fejlesztett hőség csontig égeti az áldozat karját.

A politikai rendőrség egyik gépirónője egy ilyen kegyetlen vallatás után az áldozat

örjítő jajveszékeltől és az égett emberhus szagától ájultan esett össze.

Az áldozatok megválogatásánál nincs semmire és senkire tekintettel. Így került őrizetbe és megkínzásra egy apáca és egy hetvenöt éves pap, de még a gyermekekre sincs tekintettel. Ma is sok fiatalok gyermekek és aggastyán van a bugaci internálótáborban — minden internálási határozat nélkül...

Aki a vallatásba beleőrült

A két méter magas, közel százkilós főkapitánynak, ha kedve kerekedik a táncra, a gyanúsítottak testét tekintve parkettnek. A szentferencendi kórházban ma is több embert ápolnak bordatörésekkel, vese- és hólyagpedéssel, valamint súlyos égési sérülésekkel. Állapotuk életveszélyes, életbenmaradásukhoz kevés remény. Így többek között súlyos sérülésekkel kórházban gyógykezelés alatt állnak: Csöke Gyula, Hetzendorfer Pál, Iglói Szontágh Gáspár, Jandó Károly, Kerekes József, Kőszegfalvi József.

B. A. tanácsos a legembertelenebb kinzások után is kitartott vallomása mellett, hogy nincs semmi bűne. Az eredményes vallatás érdekében a főkapitány behozatta a tanácsos husz éves leányát, meztelenre vetkőztette és a leányt addig kinozták, amíg az apa „megőrt”...

A szentferencendi kórház elmeosztályán gyógykezelik dr. Hegedűs Imrét, aki a kinzások következtében megőrült...

Egy másik halálra kintott szeméihüvelykujjal nyomták ki vallatás közben.

Nincs hatalom???

Kecskemét törvényhatósági bizottsága tíz héttel ezelőtt főkapitányt választó közgyűlést tartott. Bánó Mihályt vármegyeszerte ismert rémuralma miatt mellőzték a választásnál. A törvényhatósági bizottság nagy szótöbbséggel dr. Mikecs Ivánt választotta meg főkapitánynak.

— Nincs hatalom, amely engem a főkapitányi székéből kimozdítson — jelentette ki a választás után az ex főkapitány.

A választás eredményét jóváhagyásra a belügyminiszterhez felterjesztették. Nyolc hete fekszik a felterjesztés a belügyminisztériumban.

Tényleg nincs hatalom???

Pályázati hirdetés.

Csongrád megyei városban üresedésben lévő 2 hatósági szülésznoi állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom a pályázni akarókat, hogy kellően felszerelt pályázati kérvényüket a városi iktatóhivatalba folyó évi december hó 15. ig nyujtsák be.

Hatósági szülésznök javadalmazása a 44.256—1945. M. E. sz. rendeletben megállapított díjazás.

A pályázati kérvényhez a következő okmányok csatolandók:

1. születési anyakönyvi kivonat, 2. új keletű hatósági erkölcsi bizonyítvány, 3. illetőségi bizonyítvány, 4. szülésznoi oklevél, 5. igazoló bizottsági határozat, 6. tisztiorvosi bizonyítvány az egészségi állapotáról.

A választás napját a pályázati kérelmek beérkezése után fogom kitűzni.

Csongrád, 1945. évi november 20.

VIDA IMRE főjegyző.

Mindenfajta

BŐRT és GYAPJUT
a legmagasabb napi áron
veszek.

Tapodi szücszmester

SZÁLLITSUNK A VASUTON!

Értesitem T. üzletfeleimet, hogy Budapest-Csongrád, Csongrád-Budapest között gyűjtőforgalmat indítok.

Korlátozás nélkül szállítható mindenféle áru. A MÁV összes állomásaira közvetíték az üzletszabályzat értelmében. Bővebb felvilágosítással szolgál.

SZILAJ V. LÁSZLÓ

máv szállító

Kereszt u. 11. szám.

731

HATÁROZAT.

Az őstermelői bizonyítványok kiállításáért az ügyfelek által fizetendő kiállítási díjak összegét azonnali hatállyal az alábbiak szerint állapítom meg:

2 kat. holdig	50 P
2 kat. holdtól 10 kat. holdig	100 P
10 kat. holdtól 30 kat. holdig	200 P
30 kat. holdtól 50 kat. holdig	250 P
50 kat. holdtól felelé	500 P

Megokolás: Az őstermelői bizonyítványok kiállítási díjának legutóbb 1915. évi aug. 9. évi történet megállapítása óta bekövetkezett nagyfokú értékeltolódások az újabb szabályozást kellőképpen indokolják.

CSÁSZI FERENC
polgármester h.

2 hold szülő a Nagyrében feléből kiadó.
Ért. Vasut u. 40.

H I R E K

— **Orvosi hír.** Rendelömet Sityák tér 1 szám alá a Takarékpénztár épületébe (a posta mellé) helyeztem át. Dr. Kajtár Sándor orvos.

— **Eljegyzés.** Krigler Iona és Molnár József jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Találtak pénzt,** pénztárcát és különböző iratokat. Igazolt tulajdonosa a rendőrségen átvetheti.

— **Felhívjuk** a csongrádi Öregcserkészek tagjait és pártolóit, hogy *f. évi november hó 26-án, hétfőn este 7 órakor* az új iparcs cserkészotthonban tartandó öregrajgyűlésen jelenjenek meg. Minden öreg cserkészt szeretettel ezúton is meghív a Parancsnokság.

— **A közellátási miniszter** újból szabályozta a petróleum árát. Egy liter petróleum maximális ára vidéken 345 pengő.

— **Az iparügyi minisztérium** kezdeményezésére jugoszláv magyar csereakció indul meg, melynek során részint jóvátétel, részint pedig kompenzációképpen cementet, cserepet és téglát szállítunk Jugoszláviának.

— **Szegeden,** Székesfehérvárott, Miskolcon és Pécsen újra megindult a szakiskolai oktatás s mint az iparügyi minisztérium szakoktatási osztálya jelenti, az ország legfontosabb fém- és faipari szakiskolái újra felvették munkájukat.

— **A csongrádi gyógyszerészek** a fűtési és világítási nehézségek miatt dec. 1-től további intézkedésig reggel 9-től délután 3-ig egyhuzamban nyitva tartanak.

— **Ügyeletes gyógyszerész.** November 24-től december 1-ig a Gömöri gyógyszerész tart éjszakai ügyeletet szolgálatot.

Megszüntették Szentesen a sorbanállást

Közellátási bizottság alakult

Szentes, nov. 24. Szentesen a közellátásban több mint 17.000 ellátatlan volt, megoldhatatlan kérdésnek látszott a közellátás és hogy a bajon segítsenek, a polgármester kezdeményezésére összehívott pártközi értekezlet életre hívta a **közellátási bizottságot.**

A bizottság első feladata: összeírni a bel és külterületen a készleteket, megállapítani a fölösleget és a hiányt és igazságosan elosztani, ha kell, drákói szigorral megbukotni azt a lehetetlen helyzetet, hogy

olyan egyének, akiknek gabonájuk és zsirjad is van, mint ellátatlanok szerepeljenek

elveyék a kiosztásra kerülő élelmet azok elől, akik arra valóban jogosultak.

A bizottság utasítása szerint a Függetlenségi Frontba tömörült pártok kiküldötti igazolvánnyal ellátva végigjárják a várost és helyszíni szemle alapján kimutatást készítenek.

Nem kéri számon a bizottság senkitől sem készleteinek az eredetét, de szigorúan felhív minden ellátatlant, hogy önként adja be élelmiszerjegyeit, amennyiben arra nem jogosult. Ha ez nem történik meg, nem élelmiszerjegyeit kobozza el a bizottság, hanem készletét.

Megszünteti a bizottság a sorbanállást is.

Minden élelmiszerkiosztó hely névjegyzékkel lesz ellátva és ugyanazon az egyén ugyanannál a hentesnél, vagy kereskedőnél szerezheti be élelmiszerét, másik nem adja ki részére. Így a nap bármelyik szakában átvethető az élelmiszer, nem kell már a kora reggeli órákban megjelenni a kiosztóhelyen.

A mai rendkívüli nehéz helyzet az ország újjáépítésének a kérdése megköveteli, hogy minden olyan személy, aki szívecskével eszének és erejének teljes latbavetésével dolgozik, megszerezhesse maga és családja részére a mindennapit. Ehez a munkához kéri a bizottság Szentes város megértő társadalmának segítségét és támogatását.

3 NAP A VILÁGPOLITIKÁBAN

Bécs. Renner osztrák kancellár az ausztriai választások lezajlása után a nemzetközi övezetek megszüntetését fogja kérni a szövetséges hatalmaktól. Renner elgondolása szerint a nemzetközi övezetek megszüntése után a szomszédos államokkal a kereskedelmi csereforgalom megindulhat és véget vehet a délkelet-európai államok gazdasági elszigeteltségének. Főként Magyarországot és Csehszlovákiát kapcsolná be az árucserreforgalomba.

Budapest. December elejére — német országi hír szerint — hazatérnek az ott tartózkodó magyar hadifoglyok és deportáltak.

Páris. De Gaulle megalakította kormányát. A kormányalakítás egész Franciaországban nagy meglepetést keltett, mert az utolsó pillanatban olyan nehézségek léptek fel, amelyek miatt De Gaulle nem vállalta a kormányalakítást. A megegyezés most megtörtént és az új kormányban öt kommunista miniszter foglal helyet.

Varsó. A lengyel fővárosban most hozták nyilvánosságra az angol kormány hivatalos állásponját, mely szerint az angol-lengyel kölcsönös segélynyújtási egyezmény, amelyet 1932-ben kötöttek, még ma is életben van.

Budapest. Budapestben péntektől kezdve a nyersanyaghiány miatt áramkorlátozást vezettek be.

London: Szombaton összeült az Egyesült Nemzetek szervezeteinek előkészítő bizottsága Londonban.

Páris: Jávában újból fellángoltak a harcok.

Washington: Washington szerint nincs politikai jelentősége az amerikai csapatok kínai tartózkodásának.

Páris: De Gaulle új kormánya pénteken tartotta első ülését. De Gaulle pénteken délelőtt az alkotmányozó nemzetgyűlésben beszédet mondott.

Bécs: Hosszú tárgyalások után a szövetséges kormányok hozzájárultak az osztrák valuta reformjához. Ugy vélük, hogy valószínűleg szövetséges bankjegyek kerülnek forgalomba. A német márká- és a szövetséges silling bankjegyek helyébe, amelyek most vannak forgalomban, egységes fizetőeszközt vezetnek be.

London: A központi kínai kormány-csapatjai benyomultak Mandzsuriába. A kommunista kormány szóvinója „sajnálatos ténynek” minősítette az amerikai csapatok részvételét a hadműveletekben.

ÜGYES KIFUTÓFIUT felvesszünk. Cim a kiadóban

Hír a fiainkról

Csongrád, november 24. Oroszországi fogolytáborban vannak: Ötvös Sándor Zsinór utca 32, Kallai István Szentháromság tér 19, Turi Pál Szép utca 31, Turi Péter Szép utca 31, Bus József, Vargha Pál, Góg Ferenc. Fentnevezett honvédekről bővebb felvilágosítást ad László Ferenc Szentes, Alsóret 34 szám.

Németországi fogolytáborban vannak: Benedek József Solya Gyula utca, Vargha Dezső Alma utca 11, Palásti Mihály Nap utca, Lantos József Újtelep, Bertus János Tanya, Turi Mihály Újtelep, Viglasi József Vég utca, dr. Sándor Antal orvos, dr. Kádár László Szentesi utca, Mernyó István Galamb utca, Baranyi János Fő tér. A németországi honvédek sorsáról bővebbet megtudhatnak az érdeklődők Pálkövi Jánosnál, Zsigmond király utca 18.

Turi Pál és Turi Péter honv. bajtársainktól levél érkezett. Hozzájárulóik a katonai parancsnokságon vehetik át.

KIS HIREK A NAGYVILÁGBÓL

A budapesti Amerikai Misszió katonai bizottsága értesítette Péter Gábor vezérőrnagyot, a politikai rendőrség főnökét, hogy hét teherautó indul Salzburgból Magyarországra felé, százöt őrizetbe vett magyar háborús bűnőssel. Ezek között van Homan Bálint, azonkívül több volt miniszter, államtitkár, lábornok, valamint néhány színész is.

A belügyminiszter a rendészeti államtitkári helyre dr. Guyácsy György, a Kisgazda Párt régi harcos tagja, a párt legkiválóbb jogászaik egyikét került, aki annakidején első volt abban a nagy munkában, amely rojtaiból a ujja-élesztette te Budapestet. Batogh István dr., aki eddig is a miniszterelnökségi államtitkári helyet töltötte be, a tegnap délutáni minisztertanácai döntés értelmében helyén marad. Ezzel a Kisgazda Párt egyik leképzettebb és elsővonalbeli politikusa marad a magyar politika élet egyik fontos őrhelyén. A kultuszminisztériumban megmarad államtitkárnak Bereczky Albert, a reformátusság vezetője, a földművelésügyben Vásáry József, a kiváló gazda, míg új igazságügyi államtitkár dr. Pfeiffer Zoltán, aki a magyar jogi életnek szintén egyik kiváló és nagy-képességű vezetője. Az iparügyi minisztériumba Mistéth Endre kerül államtitkárnak, aki a magyar mérnöki karnak egyik legjobb képzettségű tagja.

Amerikában és Angliában egyaránt lehet már vásárolni polgári repülőgépeket. Az amerikai „családi repülőgépek” neveztek el az új modellt, amely egy pilóta és két utas számára készült, sebessége óránként 200 kilométer és 4140 méter magasságig emelkedik. Az angol magánrepülőgép négysefelyes és 210 lóerős motorral van felszerelve. Az ára 116 000 márkának felel meg.

Hétfőn délben négy teljes vonat szén érkezett Lengyelországból, továbbá a Szovjetunióból egy zárt szerelvény kocsz. Ugyanakkor Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter értesítést kapott, hogy a Dunán 7 uszályal Budapestre érkezett a Szovjetunióból a szovjet magyar árucserreforgalom keretében 5350 tonna vasérc.

Az előző világháború után Amerika ezt a jelszót adta ki: mosolyogni! Most egy új jelszó fogadja mindenütt az amerikai polgárt: TÜRELEM!

György angol király Frederick John Burrows angol munkáspárti vezetőt Bengália kormányzójává nevezte ki. Egyszerű hordár és vasúti portás volt egy kis angol városban, majd a vasúti munkások szakszervezetének elnöke lett. 1944-ben Churchill javaslatára Ceylon kormányzóságának egyik vezetőjévé nevezte ki, most pedig a 60 millió lakosságú Bengália kormányzójává.

Mint szakkörökből halljuk, a nyersanyag- és munkabérdrágulás miatt a posztógyárak rövidesen áremelést hajtanak végre. A szövet, sajnos, még jobban megdrágul, holott a közönség már az eddigi árakat sem tudja megfizetni. Igen nagy mértékben drágult a ruhacsínáltság ára is az utóbbi időben.

Kedden brit képviselőcsoport utazik Ausztriába, hogy jelen legyen az osztrák választások hadjáratainak utolsó szakaszán és a választásokon. A csoportnak öt szocialista, két szabadelvű és egy konzervatív párti tagja van.

A kenyér ára és az őrlési díj Szentesen

Szentes, november 24. A közellátási miniszter az őrlési pótdíjat november 24-től mázsánként a búzánál és árpánál 850, a kukoricáról 200 pengőben, a darálásnál 550 pengőben állapította meg. Ettől az időponttól kezdve a kenyér ára kgrként 160 pengő, a bérsütés kgrként 50 pengő.

